

2 2 МАИ 1969

ОТ . . . . .

г. Москва

# И Н Ф О Р М А Ц И Я

## М И Р

### ИНТЕРЕСНОГО

## ПАМЯТЬ О ШАЛЯПИНЕ

Есть на Харьковщине станция Лозовая. Отсюда до рабочего поселка Панютино рукой подать. Скорый поезд преодолевает это расстояние за несколько минут. Пассажиры, разумеется, не догадываются, что проезжают километры, которыми когда-то прошел пешком, по шпалам Федор Иванович Шаляпин. Об этом рассказывают в музее Панютинского вагоноремонтного завода — предприятия почти со столетней историей.

В 1907 году Ф. И. Шаляпин ехал на гастроли в Харьков. В Лозовой пошел пообедать, а когда вернулся из ресторана, поезда уже не было. Тогда и решил он пешком отправиться в Панютино и проведать своего товарища, любителя пения С. Ф. Сергеева.

Они встретились в душном, задымленном цехе. Быстро разнеслась весть о приезде прославленного артиста. Шаляпина не пришлось долго упрашивать. Он вышел на подмости, сооруженные рабочими, и начал петь.

В музее завода хранится фотография артиста с дарственной надписью его дочери: «Музею вагоноремонтного завода, дорогим друзьям на память о пребывании моего отца Ф. И. Шаляпина в Панютине, когда он шел для рабочих. С наилучшими пожеланиями. Ирина Шаляпина».

В. НАТ,

обществ. корр. «Известий».

ПАНЮТИНО, Харьковская обл.